

好端端的行道树为何全部砍掉了？

海曙城管：病虫害严重，好多树都已被蛀空

本报讯(记者 边城雨 通讯员 蔡晓丰)“蓝天路两边好好的行道树都被砍了,不知是何。是都枯死了吗,看着不像啊,也没有要移植的感觉啊。看着都好心疼,一定要关注下啊!”昨天上午,网友“爱吃榴莲的小后生”通过微博向本报报料。

昨天下午,记者在蓝天路看到,在靠近环城西路的路段,路上的行道树已经不见了,只留下被挖过的树穴,大约有四五十个,树穴里留着粗大的根部。旁边一名市民对记者说,这儿的行道树有的直径已经有二三十厘米了,从上周开始,就有工人把树给挖了出来,说是要重新栽行道树。“原来的行道树都这么大了,不知道为什么要一下子换掉,不太能理解。”

不过,也有市民告诉记者,蓝天路上种的行道树虽然大,但是一直有病虫害,每到春夏季节,树上就会有虫子,园林工人每年都会过来治虫,但是好像效果不太好,虫子越来越多,一直没有好过,有的树已经被虫蛀死了,还有的被蛀空了。

记者随后与海曙区城管局取得了联系。一

名工作人员介绍说,蓝天路以前种的行道树叫白蜡,是2000年蓝天路绿化时种下的,蓝天路也成为宁波唯一一条以白蜡为行道树的路段,作为打破宁波行道树以香樟为主的一个试点。但种上之后,这些白蜡树一直受云斑天牛的危害,从2002年开始就集中暴发。绿化养护部门对此作跟踪监测,并且进行了专项防治,但是防治效果没有达到预期的效果。

采访中记者了解到,白蜡树树干通直,枝叶繁茂而鲜绿,是优良的行道树和遮阴树种。但云斑天牛有很强的破坏性,严重的能导致树木整棵死亡。

近年来,海曙城管部门每年重点对该路段实施病虫害防护,并陆续更换部分病虫害严重的白蜡树100余株。但是在日常管理中,即使及时打药除虫,由于该病虫害的隐蔽性,剩余树木依然病害频发。趁天气凉爽,海曙城管部门将把该路段剩余75株白蜡更换为无患子,根除蓝天路病虫害频发的问题,以绝后患。这些树木更换工作大约一周完成。

好端端的电表怎么一下子都被换了？

供电部门：这是把电子电表换成智能电表

本报讯(记者 吴震宁)江北湖景花园小区交付不到5年时间,昨天小区里居民突然发现,好几幢住宅楼的电表一下子被更换掉了。居民心里就有疑问:“电表也没用几年啊,为何突然就换掉了?”

“我们小区原来用的就是峰谷电表,今天电业局的施工人员把整幢楼的电表都换成了新表,我特别留意了下,换上去的电表看起来跟以前是同一类型的。”居民孔先生告诉记者,他还问了施工人员换表原因,但对方只说是按上级领导的规定,三到五年就要更换一次电表。

这下孔先生觉得更不可思议了,他说小区是2010年10月才交付的,至今不到5年,而原来住在江东的时候,电表用了10多年都没换过。

觉得施工人员的这个解释有问题,孔先生又致电国家电网官方客服电话95598,“客服人员表示,这是按照规定来的。”孔先生说,他把这事跟邻居们一说,大家都觉得有问题。

带着居民的疑问,昨天傍晚,记者几经周折找到了

宁波供电公司营销部的管理人员丁先生,他对此事做出了详细的解释。

丁先生告诉记者,湖景花园的这批电表安装登记时间是在2010年5月,虽然已经是峰谷电表,但只是能够远程传输用电量情况的电子电表而已。

这次换上去的则是更先进的智能电表,除了能传输电量数据,还能让供电部门更好地掌握用户的用电电压等其他数据资料,是配合智能电网建设工程的新一代电表。

据了解,我市是从2年前开始分批更换上这类智能电表的。目前在宁波的智能电表覆盖率已经达到了85%以上,而包括湖景花园在内的这些尚在使用电子电表的15%小区,最快将在今年九月份完成电表更换。

“至于施工人员所说的三五年更换一说,其实不是针对湖景花园的这次换表。而是按照《浙江省计量监督管理条例》和《电能计量装置技术管理规定》中提到的,第五类电能表,也就是普通家用的这种电表,在运行满五年后,从第六年起要进行分批抽检,而这种抽检就包括现场抽检和拆回表计抽检。施工人员说的其实是指拆回表计抽检的这种。”丁先生最后说。

工人安装雨棚不幸从17楼坠落身亡

法院判决物业和业主各承担10%的责任

本报讯(记者 王思勤 通讯员 亦茗 孙巍栋)慈溪有一个住宅小区,工人在安装雨棚时不慎从高楼跌落身亡,工人的家属把房主、物业告到法院要求赔偿。近日,慈溪法院对此案作出判决,房主、物业分别赔偿11.9万元。

江西人刘某,30多岁,在慈溪开了一家制作安装雨棚,防盗窗的小店。去年3月,一小区的保安队长尹某来到刘某的店里,与他商量小区住户安装雨棚的事宜。

一星期后,刘某和父亲将做好的雨棚送到小区,17楼业主罗某正好在家,刘某就先过去安装了。当时,刘某脚踩在阳台上,手上拿着工具拧螺丝。没想到,在刘某拧第二个螺丝时,就连人带架子从17楼掉下去了,不幸身亡。

事后,经过调解,物业和罗某分别向刘某家支付2.5万元,用于刘某安葬。然而,关于后续赔偿问题,双方无法达成一致。于是,刘某家属将物业和罗某告上法院,要求赔偿114万余元。

慈溪法院在去年9月、10月、12月三次开庭审理此案。慈溪法院审理后认为,本案是在履行承揽合同过程中,发生了人身损害导致的赔偿。根据法律规定,刘某安装雨棚是高空作业,又无相应资质,定作人选择刘某来安装雨棚,是存在选任过失的,应承担一定的赔偿责任。

关于谁是定作人的问题,法院认为,刘某是直接向业主交付工作成果,报酬亦是由业主直接支付,物业公司仅起到寻找人选、联络业主的作用,故本案定作人应为业主罗某。从该小区《物业服务合同》上看,物业介绍联系安装雨棚的行为可视为履行物业合同的延伸义务,因此,物业在选择安装人选时,负有一定的选任责任。

刘某自身对事故的发生存在较大的过错,比较上述三者过错及对损害结果的影响,法院判决,罗某和物业公司应各承担10%的赔偿责任,同时赔偿刘某家属精神损害抚慰金6000元。

猫咪爬上变压器被意外电死

整个小区还因此停了电

本报讯(记者 马涛 通讯员 霍雨轩)都说好奇害死猫,家住江东区七里垫新村11幢的刘女士这回是真的信了:一只猫咪爬上变压器,伸出爪子触碰高压线,结果被电死,还导致小区停电。

前天傍晚5点多,刘女士一家正在三楼的家里吃晚饭,突然灯灭了,随后闻到一股焦味,还伴着阵阵“滋滋”的声响。她走到阳台往下看,这一看可把她吓了一大跳。

“起初我还以为是家里电线短路了,或是哪里烧着了,谁知楼下变压器上躺着一只猫,还伴着阵阵白烟冒出来。”刘女士见状,马上拨通报警电话。消防队员和电力维修人员陆续赶到现场,发现在小区的大型变压器上,躺着一只死了的小猫,焦味正是从小猫身上飘出的。

据在现场维修变压器的蓝师傅介绍,这种情况极少会发生,变压器的带电部分在里面,外面一般不会被接触到。“这只小猫可能是爬到变压器上,又伸出爪子去触碰,碰到了带电部分,结果误触高压线路引发短路冒烟,才被电死的。”蓝师傅说,一旦有东西触到了变压器的带电部分,变压器会瞬间启动保护措施,监测系统也会发出警报,他们正是接到警报后才赶来的,变压器在维修后便恢复正常了。



《百羊图》亮相

昨天上午,非物质文化遗产传承人谢才华的最新剪纸作品《百羊图》亮相,并向前来学习剪纸的鄞州区邱隘中心小学学生展示。据了解,《百羊图》分为大小两部分。两部分共收录生肖羊200只,形态各异、栩栩如生,并按形象字、装饰型、传统型、变形式、卡通式、剪影式等各种风格分片装裱。 记者 龚国荣 摄